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Christianshavn, 4. marts 2013
Bilag til dagsordenens punkt 4 og 5, Ejendommens vedligeholdelse
Planlagt vedligeholdelse i 2013
Særlige vedligeholdelsesprojekter,

jævnfør vedligeholdelsesplan 2010-2012 vedtaget på ejerforeningens generalforsamling i 2010.

(Bemærk at projekterne 2, 4, 6, 7, 8 og 10 er afsluttet og derfor ikke medtaget).
 Projekt 1. Kælder/dræn projekt. Projektet blev påbegyndt d. 5. marts 2012 og afsluttes i sommeren 2013. Projektet udføres af ejerforeningens egne medarbejdere og kun enkelte særlige opgaver udføres af eksterne håndværkere, eksempelvis udskiftning af bærebjælker. I projektet indgår lukning af samtlige lyskasser mod gaden (lyskasser mod gården blev lukket i forbindelse med gårdprojektet), udskiftning af bærejern hvor der er behov, renovering af kældervægge, ændring af kælderrumsadskillelser så der ikke er berøring mellem træ og støbninger, udskiftning af bærebjælker hvor der er behov.

Under renoveringsarbejdet af de oprindelige dræn blev vi opmærksomme på, at der ikke er etableret dræn ved trappetårnene mod gården. Der gennemføres derfor et pilotprojekt for at afklare mulighederne for at fugtsikre også området under trappetårnene. I pilotprojektet indgår etableringen af indvendigt dræn i 2 trappetårne og indsprøjtning af et fugtspærringsprodukt i facademuren i 2 andre trappetårne. Effekten vil blive vurderet og lagt til grund ved en senere beslutning om, hvordan fugtudfordringen skal håndteres ved de øvrige trappetårne. For at sikre garanti på fugtspærringsproduktet udføres behandlingen af ekstern virksomhed. Ved etablering af nyt dræn er det et lovkrav, at en kloakmester godkender arbejdet.
 Projekt 3. Vedligeholdelse af lejlighedskviste. På baggrund af anbefaling fra ingeniør Henning von Woveren er det besluttet, at der etableres en zink-løsning i stedet for den oprindeligt planlagte vedligeholdelse af træværket. Zink-løsningen forventes at være vedligeholdelsesfri i mindst 15 år og kan derfor betragtes som en egentlig forbedring af kvistene. Oprindeligt skulle kun de kviste, der ikke har altanløsning, vedligeholdes med en Zink-løsning. Imidlertid har det vist sig nødvendigt at vedligeholde alle kviste. På grund af de yderligere 43 kviste, der nu skal medtages, betyder det en merudgift på 3.500,- kr. pr. kvist. Imidlertid er det nødvendig vedligeholdelse for at begrænse risikoen for vand- og svampeskader. Zink-løsningen udføres af eksternt vvs-firma og forventes afsluttet inden udgangen af april måned. 
 Projekt 5. Vedligeholdelse af ejendommens tag - hjørner. Arbejdet forventes udført i

løbet af sommeren 2013 af eksternt vvs-firma. 

 Projekt 9. Vedligeholdelse af de lejlighedsvinduer, der er udskiftet før 1997 og almindelig vedligeholdelse af lejlighedsvinduer mod gaden. De vinduer, der er udskiftet før 1997, har typisk en slutliste udført i træ, hvorimod de nyere vinduer har en aluminiumsliste. Ved vedligeholdelse af de ældre vinduer udskiftes trælisten med en ny vedligeholdelsesfri i aluminium og vinduer og ramme males. Egne medarbejdere udfører denne vedligeholdelsesopgave. Den almindelige vedligeholdelse af lejlighedsvinduer mod gaden, der er skiftet i 1997, vil blive foretaget i løbet af 2013. 
Mindre vedligeholdelsesopgaver i 2013
 For at sikre at der ikke er kontaktflader mellem organisk materiale og opfugtede ydervægge foretages afrensning, ved indgangspartierne på alle hovedtrapper, af vægge (og eventuelt nedtagelse af træplader). Der foretages reparation af indgangspartiet, og efter nødvendig    udtørring foretages oppudsning i tilsvarende farve. Arbejdet udføres af egne medarbejdere.
 Der opsættes røgalarmer på alle hovedtrapper og køkkentrapper. Der opsættes 3 batteridrevne alarmer på hver trappe. Arbejdet udføres af egne medarbejdere

 Alle indgangsdøre til hovedtrapper males indvendigt og udvendigt. Arbejdet udføres af eksternt malerfirma.

 Køkkentrapperne er generelt i ringe stand, mange steder falder puds ned fra vægge og lofter. For at undgå et egentligt værditab på køkkentrapperne er det nødvendigt som minimum at foretage reparationer af vægge og lofter. For at opnå et bedre indtryk af omfanget og udgiften til dette arbejde udføres en køkkentrappe som pilotprojekt af egne medarbejdere. Indenfor de seneste år er 2 køkkentrapper renoveret. Egne medarbejdere har udført reparationer og ejere/beboere har selv malet trappen. Dette er fortsat en mulighed, såfremt en opgang kan enes om opgaven. Maling og rådgivning leveres af ejerforeningen.
 Udskiftning af ejendommens nedløb på gadesiden.

I 2012 er der foretaget nødvendige udskiftninger af nedløb på gårdsiden, i 2013 foretages nødvendige udskiftninger på gadesiden. På gadesiden er det et generelt problem, at hængselsstifter, der holder nedløbet fast til facaden er meget gamle og ikke holder længere. Mange steder vil det være tilstrækkeligt at udskifte disse, da selve nedløbene er udskiftet løbende. Arbejdet udføres af egne medarbejdere. 
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